

出“棋”制胜! 2023体彩民间棋王争霸赛圆满收官

我省选手颜成龙获全国“棋王”称号

12月15日至17日,由国家体育总局棋牌运动管理中心、国家体育总局体育彩票管理中心、中国象棋协会联合举办的2023中国体育彩票“好运‘弈棋’来”全国象棋民间棋王争霸赛总决赛在海南陵水举行。一路从海选、地市及省级区域赛阶段脱颖而出的32名省级棋王巅峰对决,向“体彩民间棋王”发起终极挑战,选手们调兵遣将,横车纵马,为观众奉献一场场精彩激烈的高水平对弈。最终河南棋王颜成龙力挫群雄,将本年度全国民间“棋王”桂冠收入囊中,吉林棋王张伟和上海棋王宋海涛分获亚、季军。

本次总决赛以线下比赛和线上直播相结合的方式呈现给观众。现场解说依然由全国棋友非常熟悉的赵玮和武文慧担任,两位大师妙语连珠,为直播增添许多趣味。本次总决赛在中国象棋协会微信视频号、中国体育彩票微信视频号、虎牙等20家视频平台同步播出。

本次总决赛历时两天。为提升赛事观赏性和悬念感,总决赛采取了小组赛+淘汰赛相结合形式,32位棋手分为4个小组,第一比赛日,经过7轮循环赛,每组积分排名前4的棋手晋级16强,获得参加次日淘汰赛的资格。第二比赛日则为激烈的淘汰赛阶段,现场选手常常屏息凝神,陷入“长考”。16进8波澜不惊,8进4和半决赛则一波三折,经历反复加赛,才决出胜负。

赛场上,民间棋手们棋风凌厉,大开大合,经常出现互不设防的“对攻”,更多出其不意,更多胜



颜成龙在比赛中(据河南体彩网)

负难料,与职业赛事严谨的对局相比,体彩民间棋王赛有着自己独特的观赏性。

参与本次总决赛的棋手都是各省市的业余高手,其中,既有“50后”的棋坛老将,可谓宝刀不老;同时,也涌现出众多“90后”“95后”年轻面孔,让我们欣喜地看到中国象棋的青春活力与蓬勃希望。选手们不同的是年龄,相同的是参与全民健身运动的热情。

本届赛事还设置了最快获胜荣誉、大师盲棋赛以及棋王挑战赛等精彩的互动活动,提升选手参与感,其中最快获胜荣誉归属浙江棋王梅兴宙,他在小组赛第三轮中,用时20秒战胜对手。在大师盲棋赛中,蒋川特级大师对阵4位省级棋王,鏖战80分钟,最终取得三胜一和的

不败战绩,让现场及线上观赛的棋友再次领略到盲棋赛的魅力。总决赛结束后组织了棋王挑战赛环节,通过抽签的方式选定海南李金山向新晋“民间”棋王颜成龙发起挑战。

中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛已经成功举办四届,成为国内覆盖范围最广、参赛人数最多、赛事开展时间最长的群众性象棋赛事之一。该赛事以推动全民健身、发展群众体育为核心,同时广泛普及和推广中国象棋运动。通过不同级别的赛事,吸引广大象棋爱好者积极参与,逐步将棋王争霸赛打造成为参与广泛、参赛简便、组织专业的品牌IP赛事。2023年体彩“民间”棋王赛已经落下帷幕,相信明年的棋王赛将会更加精彩。

(据河南体彩网)

公益金支持农民体育工程球场 灯光照亮美丽新农村

日前,2023全国和美乡村篮球大赛西南大区赛总决赛落下帷幕,场场爆满的观众席,再次展现了人们对篮球运动的热爱。

为顺应广大农民群众对体育健身和健康生活的热切期盼,今年,农业农村部办公厅、国家体育总局办公厅联合印发通知举办全国和美乡村篮球大赛。

助推乡村篮球文化发展

“村BA”的火爆出圈,让人们对于贵州的乡村体育文化有了更多关注。篮球文化在贵州乡村发展、兴盛,热爱是原动力,体育彩票公益金在赛事和场地方面的支持也为乡村篮球运动发展提供了助力。

“村BA”的举办得到了体彩公益金的大力支持。贵州省体育局和黔东南州文体广电旅游局发布的本级体育彩票公益金使用情况公告显示:2021年及2022年,举办“美丽乡村”篮球联赛是体彩公益金支持群众体育工作开展的项重点内容。2021年,黔东南州有80万元彩票公益金用于该州举办和参加贵州省“美丽乡村”篮球联赛,2022年,体彩公益金继续支持黔东南州举办“美丽乡村”篮球赛。

农民体育工程惠民便民

除了在办赛方面予以支持,体彩公益金支持的农民体育工程、建设的场地也成为乡村篮球文化发展的沃土。黔东南州榕江县寨蒿镇寨村是一个有着516户、2100余人的村寨。每到周末和寒暑假,从镇上学校回来的孩子们想打球只能到两公里外的黎平县顺寨村。2021年,在当地政府及体育部门的支持下,村里拆掉了一个废旧粮仓,兴建了篮球场,村民们不再为没有广阔的活动场地发愁了。

在支持农村篮球运动发展方面,体育部门利用体彩公益金开展的“农民体育工程”发挥了重要作用。早在2006年,针对农村体育设施缺乏、农民参加体育健身活动困难的情况,国家体育总局就印发了《关于实施农民体育健身工程的意见》。在全国范围实施“农民体育工程”,这项工程以行政村为主要实施对象,基本建设标准为“一场两台”,即一个混凝土标准篮球场,配备一副标准篮球架和两张室外乒乓球台。目前“农民体育健身工程”已经覆盖全国近57万个行政村。

乡村文体生活多姿多彩

“农民体育工程”的持续实施让全国各地的乡村文体生活变得多姿多彩。

在江西,“农民体育工程”已覆盖万村千乡,篮球场等硬件设施的配建逐步到位,为农民参与篮球等健身活动带来方便。

在山西,得益于体彩公益金的投入,山西各级体育部门推动的全民健身路径工程在移民新村“安家落户”,2018年至2020年三年间,山西为1593个移民新村添置了体育健身场地设施,为乡村振兴贡献体育力量。

在体彩公益金的助力下,“农民体育工程”持续推进,体育健身逐渐成为广大农民的生活新方式。球场亮起的灯光,照亮的不仅是焕新的场地,还有更美好的生活。

据《中国体彩杂志》

彩票助力夕阳红 敬老爱老情意浓

2012年12月28日,第十一届全国人民代表大会常务委员第三十次会议修订通过的《中华人民共和国老年人权益保障法》规定:每年农历九月初九为“老年节”。传统与现代巧妙地结合,使这个节日成为尊老、敬老、爱老、助老的节日。

据统计,截至2022年,我国60岁及以上的老年人口已经超过2.8亿,占全国总人口的19.8%。我国人口结构正处于由快速老龄化向深度老龄化迈进的阶段,如何推进健康老龄化,是我国面临的重大问题。

我国从2012年开始使用中央专项彩票公益金支持养老服务发展,截至2021年,我国共计投入90.93亿元中央专项彩票公益金用于支持养老事业。

中央专项彩票公益金支持养老服务主要用于开展农村养老服务、养老公共服务、居家和社区基本养老服务提升等项目。

建设农村幸福院旨在解决农村老年人尤其是农村留守、高龄空巢老人的日间生活照料,在服务对象上,优先保障有需求的,特别是因子女长期外出务工经商或外迁,身边无人照顾的留守、独居老人和散居的五保老人,并逐步向其他老人扩

展,让他们在社区里实现老有所养、老有所乐。

居家和社区养老服务改革主要由试点地区用于扶持社会力量提供居家和社区养老服务,支持城乡敬老院、养老院等养老机构向居家和社区提供延伸服务,支持老城区和已建成居住(小)区通过购置、置换、租赁等方式开辟养老服务设施,支持依托农村敬老院、行政村、较大自然村利用已有资源建设日间照料中心、养老服务互助幸福院、托老所、老年活动站等农村养老服务设施,满足城乡老年人特别是空巢、留守、失能、失独、高龄老年人的养老服务需求等。

进一步提升基本养老服务是指支持项目地区为60周岁(含)以上的经济困难失能和部分失能老年人建设家庭养老床位、提供居家养老上门服务。如对老年人住所进行地面、卧室、如厕洗浴设备、物理环境等的适老化改造,配备网络连接、紧急呼叫、活动监测等智能化设备;通过购买服务等方式,鼓励引导养老机构、社区养老服务机构为老年人提供助餐、助洁、助行、助浴、助医、康复、护理、巡访关爱等居家养老上门服务。

除中央专项彩票公益金外,全国各地彩票机构还开展形式多样的敬老、爱老主题活动,向老人们送去了关爱和资助,在倡导孝老爱亲的时代风尚的同时,也助力营造了全社会共同尊老、爱老、敬老的浓厚氛围。

安徽六安体彩敬老爱老“微光行动”已经坚持多年,活动得到了体彩工作人员和代销者的积极响应。

重庆体彩走进歌乐山敬老院,为老人送去了月饼等节日礼物,还与老人一起开展悬崖取水、传面粉、一圈到底、螃蟹过河等既充满趣味性互动活动,现场其乐融融。

全国各地彩票机构开展的敬老、爱老主题活动还有很多,且近年来呈现出规模化、常态化、品牌化的发展趋势,成为彩票机构践行公益理念的重要方式,也是社会各界了解彩票公益贡献的重要窗口。

老年人生活幸福水平是衡量一个国家发达程度的重要指标之一。养老是我国社会当前和未来相当长的一段时期内的重要民生话题。随着我国老龄化程度不断加深,需要社会各界为养老事业添砖加瓦,彩票公益金和彩票机构也将继续积极投身其中,发光发热,让老年人的生活愈加丰富多彩。(据河南体彩网)

